



## 加強交流合作爭取台灣民心

黃英豪

陳水扁上台三年多來，只重政治，忽視經濟。近來我多次去台灣，看到經濟蕭條，尤其是在台灣南部，大小企業都在緊縮開支，市面冷冷清清，高雄市八十五層高的大廈，百貨公司都倒閉了，年輕人很難找到好的工作。但是，台灣當局仍然加緊推動「台獨」路線，千方百計阻撓兩岸經貿交流和合作，拒不開放「三通」，令台灣經濟無法擺脫困境。

我認為，無論在什麼樣的社會，經濟發展，生活安定，始終是民眾的最主要的要求。在新的形勢下，我們進一步要落實「江八點」，就是要採取各種靈活及具彈性的措施，向台灣民眾釋放出更多的善意和機會。雖然陳水扁當局不顧台灣經濟正面臨被邊緣化的危機，一再拒絕大陸提出與台灣簽訂類似香港 CEPA 的構想，但是，我們還應該不斷主動提出加強兩岸經貿合作的新方案，列舉更多給台灣民眾帶來好處的措施。

同時，我們還應該充分發揮香港的優勢，作為兩岸交流的重要橋樑和中介角色，以多種靈活的方式，投入更多的資源，通過港台多方面的交流，讓台灣民眾更了解「一國兩制」，在島內形成擁護「和平統一，一國兩制」的強大民意基礎。

〔本文已刊於 2004 年 1 月 31 日之大公報〕